Stringovi

Podatak tipa string sastoji se od znakova (maksimalno do 255 znakova).

Prilikom rada sa stringovima moramo naglasiti da je neka varijabla tipa string. To ćemo učiniti tako da iza imena varijable stavimo znak $.

Npr. a$, ime$, st$,… 

Kad s tipkovnice učitavamo vrijednost na varijablu tipa string, računalo očekuje znak, a ne broj, tako da ukoliko i upišemo neki broj računalo će ga tretirati kao bilo koji drugi specijalni znak ili slovo.

Primjer 1. Napiši program koji na početku učitava ime, a nakon toga s obzirom na ime ispisuje poruku.

CLS 


INPUT “Kako se zoveš?”;a$


PRINT “Dobar dan ”;a$; “, jesi li dobro?”

Rad sa stringovima - funkcije za rad sa stringovima

a)  Duljina niza - LEN(A$)- funkcija za duljinu niza

Npr. 
A$=”ABCDEF”



B$=”123”



C$=””



PRINT LEN(A$)

6



PRINT LEN(B$)

3



PRINT LEN(C$)

0

b)  Stvaranje novih nizova

“Zbrajanjem” dvaju nizova dobivamo novi niz.

Npr. 
“ABCD”+”efghijk”=”ABCDefghijk”



“123”+”478”=”123478”




A$=”Dobar”



B$=” ”



C$=”dan”



PRINT A$+B$+C$

“Dobar dan”

c)  Određivanje podnizova zadanog niza


LEFT$(A$,n) - uzima prvih n znakova u stringu A$


RIGHT$(A$,n) - uzima zadnjih n znakova u stringu A$


MID$(A$,m,n)- uzima n znakova stringa A$ počevši od m-tog znaka

Npr. A$=”ABCDEDF”


PRINT LEFT$(A$,4)

“ABCD”


PRINT RIGHT$(A$,2)

“DF”


PRINT MID$(A$,2,3)

“BCD”

d)  Velika i mala slova


UCASE$(A$) - pretvara sve znakove stringa A$ u  velika slova


LCASE$(A$) - pretvara sve znakove stringa A$ u mala slova

Npr. A$=”aBCdEfghKmN”


PRINT UCASE$(A$)

“ABCDEFGHKMN”


PRINT LCASE$(A$)

“abcdefghkmn”

za one koji žele znati više

e) veza brojeva i znakova

znakovni tip može se pretvoriti u numerički tip i obratno.

VAL() - funkcija koja znak pretvara u broj

Npr. VAL(“123”)

123

         VAL(“TETE”)
0 
jer se riječ TETE ne može pretvoriti u broj

STR$() - funkcija koja brojeve pretvara u znakove (stringove)

Npr. STR$(89)

“89”

PRINT STR$(89)+STR$(100)

“89100”

PRINT VAL(“89”)+VAL(“100”)

189

f)  Kodovi znakova

Qbasic upotrebljava ASCII kod. Taj je kod ujedno i najrasprostranjeniji. ASCII je kratica od American Standard Code for Information Interchange.

ASC() - pretvara znak u kod

CHR$() - pretvara kod u znak

Npr. 
ASC(”A”)=65
CHR$(65)=”A”

CHR$(32) =” “ - razmaknica


ASC(“a”)=97
CHR$(97)=”a”


ASC(“0”)=48
CHR$(48)=”0”


ASC(“brat”)=66
CHR$(66)=”b”
uzima samo prvo slovo

g)  Nizovi istih znakova


SPACE$(n) - pravi niz od n praznih mjesta


STRING$(5,65) 
pravi niz od 5 slova “A”

“AAAAA”


STRING$(5,”A”)
“AAAAA”


STRING$(5,”ABC”)
“AAAAA”   uzima samo prvo slovo

h)  Naredba INKEY$

Kratica od input key.

Funkcija INKEY$ učitava znak s tipkovnice.

Želimo li da se program nastavi pritiskom na bilo koju tipku s tipkovnice pišemo liniju 

100 IF INKEY$=” “ THEN GOTO 100 što znači da program ostaje na toj liniji dok god se ne učita neki znak s tipkovnice.

Primjer 2. Napiši program koji za učitano ime i prezime osobe ispiše njezine inicijale.

CLS

PRINT  “UNESI IME:”

INPUT IME$

PRINT “UNESI PREZIME”

INPUT PREZIME$

INIME$=LEFT$(IME$,1)

INPREZ$=LEFT$(PREZIME$, 1)

PRINT INIME$;”.”;INPREZ$;”.”

Primjer 3.  Napiši program koji unosi ime i provjerava je li ime muško ili žensko. (pretpostavka je da sva ženska imena završavaju na slovo “a” te da niti jedno muško ime ne završava na slovo “a”)


CLS


PRINT”UPIŠI IME”


INPUT IME$


SLOVO=RIGHT$(IME$,1)


IF (SLOVO=”a”) OR (SLOVO=”A”) THEN 






PRINT “Ime je žensko.”






ELSE






PRINT “Ime je muško.”


END IF

Zadaci za vježbu:

1. A$=”AaBbCcDdEeFfGgHhIiJj”


a)   left$(right$(A$,7),3)

b)  right$(left$(A$,8),5)

c)  right$(left$(right$(A$,10),7),4)

d)  left$(left$(right$(A$,len(A$)-5),len(A$)\2),4)

e)  mid$(mid$(A$,3,8),2,3)

f)  len(mid$(A$+left$(A$,7),17,10))

g)  len(left$(A$+right$(A$,8),17))

h)  ucase$(left$(a$,5))+space$(4)+ucase$(right$(a$,4))

i)  string$(3,65)+chr$(66)+chr$(asc(”CDE”))

j)  chr$(asc(“ABC”))+chr$(asc(“DEF”))+chr$(asc(“GHI”))

k)  chr$(asc(“A”))+chr$(asc(“B”))+chr$(asc(“C”))

l)  asc(“a”)+asc(“b”)-len(A$)

m)  len(A$)-asc(“D”)+asc(“M”)-asc(chr$(22))

n)  chr$(asc(left$(A$,3)))+chr$(asc(mid$(A$,7,4)))+chr$(asc(right$(A$,5)))

2. Napiši program koji učitava riječ A$ i ispisuje je okomito, počevši od zadnjeg slova.

3. Napiši program koji učitava riječ A$ i ispisuje je okomito normalnim redom.

4. Napiši program koji učitava riječ A$ i ispisuje je tako da u svakom retku ispiše po dva znaka.

5. Učitaj riječ A$ i ispiši je s po jedno slovo u redu zatim dva i tako redom do kraja riječi.

6. Za riječ ćemo reći da je palindrom ako se čita i s lijeve i s desne strane jednako. Takva je riječ npr.   KISIK. Napiši program koji učitava riječ i provjerava je li učitana riječ palindrom.

